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" Aufgabe 7
15se die folgenden Sachaufgaben.

a) Eine Leiter ist 2 m lang. Der Winkel zwischen Boden d) Frau Mayer bekam ein Gemélde geschenkt. Sie méch-
und Leiter betrdgt 75°. te es im Wohazimmer an einem Haken befestigen.
Bis zu welcher Hohe reicht die Leiter? Das Gemilde hat eine Breite von 1,20 m und eine H&he
b) Der Fernsehturm in Berlin ist rund 370 m hoch. von 0,50 m. An den oberen Eckpunkten ist eine 1,40 m

Berechne, in welcher Entfernung vom Turm dieser lange Schnur angebracht.
unter einem Héhenwinkel von 50° erscheint. In welcher Hohe muss Frau
¢) Kannman aus einem kreisrunden Tischtuch mit einem Mayer den Haken anbrin-
Durchmesser von 150 cm ein rechteckiges Tischtuch gen, damit die Unterkante p—
mit einer Lange von 130 cm und einer Breite von 85 cm des Bildes 1,50 m tiber dem .
" herausschneiden? Begriinde mithilfe einer Rechnung. FuBbodenist?
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Aufgabe 9
In einem Freizeitpark soll ein Fahnenmast mit einer Gesamthéhe von 33 m durch vier Seile stabilisiert werden.
Die Seile werden am Boden 10 m vom Mast entfernt verankert und bet % seiner Hohe festgésp‘annt.
a) Bestitame die Linge jedes Seils und die Gesamtlinge c) Die Fliche mschen den Verankerungen soll begrunt
der Seile. werden, '
b) Wie viel Meter Seil milssen gekauft werden, wenn fiir Fiir wie viel Quadratmeter muss mindestens Gras-
die Befestigungen 5 % der Lange zusatzlich benétigt samen gekauft werden, wenn die FulBanker der Ab-
werden? spannseile die Ecken eines Quadrates sind? -
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Aufgabe 11

Burkhard hat bei ornithologischen Beobachtungen (Omithologie [griechisch] A Vogelkunde) eine Nisthdhle in einem
Baumstamm entdeckt. Zur Bestimmung der Héhe der Nisthdhle darf er sich dem Baum nicht zu weit ndhern, da die

Végel in der Brutphase sind.
Erbestimmt deshalb den Hohenwinkel & = 15°, ndhert sich dem Baum um x = 10 mund enmttelt den neuen Héhenwinkel

3= 25°. Seine Skizze verdeutlicht dies.

ORI, o a) Berechne die Hohe der Nisthéhle iiber dem Erdboden.
Bestimme dazu zunfchst die Lange der Strecke y.

b) Wie weit war Burkhard bei seiner ersten Messung vom
Baumstamm entfernt?




